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Narrativa

Ata nº 654/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos nove (09) dia
do Mês de setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, passou a palavra ao Vereador Robson Machado,  para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio
Brito agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão a Ata nº 652/2025 e 653/2025 da Extraordinária, não havendo discussão as mesmas foram aprovadas
por unanimidade. Convidou o Vereador Robson Machado, para entrega da Moção de Congratulação nº 061/2025
em face ao coreógrafo Cleiton José Cabral. Convidou o Vereador Carlos Pontes, para entrega da Moção de
Congratulação nº 86/2025 em face aos atletas da Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel. Convidou o
Vereador Yhgor Chagas, para entrega da Moção de Congratulação nº 088/2025, em face ao Projeto “Mulheres
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em Ação” convidou o Vereador Amauri Olartechea para entrega da Moção de Congratulação nº 087/2025, em
face aos Policiais Militares Patrick dos Santos Moura e Patrícia de Kássia Vasconcelos. O Vereador Flávio Brito
parabenizou os policias civil e militares pelo trabalho prestado em nosso Município. O Vereador Amauri
Olartechea, parabenizou os policiais Civil e Militares, pelo cento e noventa anos que foi ano passado e serviço
prestado em prol a nossa comunidade. Fez leitura do of. nº 012/2025 da Prefeitura Municipal em agradecimento
pela participação no desfile 7 de setembro. Fez leitura do Convite Especial das Mulheres em Ação na Feira do
Produtor Rural, no dia 12 de Setembro de 2025. Fez leitura do  convite da Prefeitura Municipal para Audiência
Pública sobre Um Lar Legalizado e um Lar Seguro no dia 10 de julho de 2025 na Escola Municipal Mariza
Ferzelli. Fez leitura do Convite da APAE para Olimpíadas Estadual nos dias 13, 14, 15 e 16 de setembro do
corrente ano na cidade de Chapadão. ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a
palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de Lei do  Executivo nº 035/2025,
Dispõe sobre alteração do inciso I, do artigo 4º da Lei Municipal nº 1.265/2021, e dá outras providências. Fez
leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 035/2025, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim
Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Resolução nº 012/2025, Dispõe sobre a concessão de diárias a
Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato Grosso, Estado de Mato
Grosso do Sul e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final, ao Projeto de Resolução nº 012/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo
nº 021/2025 de autoria do Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo, Dispõe sobre a obrigatoriedade da
publicação bimestral da lista de espera por consultas especializadas, exames e procedimentos cirúrgicos pela
Secretaria Municipal de Saúde de Rio Verde de Mato Grosso-MS, e dá outras providências, foi encaminhado as
Comissões para apresentarem os Pareceres. O Presidente Flávio Brito passou a palavra para o Vereador José
Armando para fazer leitura das matérias. Fez leitura da  Moção de Congratulação nº 089/2025 de autoria do
Vereador Laurindo Luiz Marchezan em face ao  Professor José Fernando Goes, em discussão. O Vereador
Laurindo Luiz Marchezan,  cumprimentou a todos, parabenizou o Professor José Fernando, disse que muitos
alunos passaram pela mão deste professor, disse que o mesmo tem 38 anos de trabalho prestado no Município,
disse que o professor nasceu no Estado de São Paulo e escolheu Rio Verde para morar, mencionou que essa
homenagem é merecida pelo trabalho prestado.  O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, parabenizou
o Vereador por sua Moção, comentou que foi aluno do Professor Fernando, disse que essa Moção é merecida. O
Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos, disse que o Professor Fernando é uma pessoa maravilhosa,
sempre sorridente, vizinho e amigo, parabenizou o Vereador por sua moção. O Vereador Robson Machado,
comentou  que o Professor Fernando foi seu professor na Escola Thomaz Barbosa Rangel, sempre brincando
com alunos, parabenizou o Vereador por sua Moção, não havendo mais discussão, colocou em votação, a
mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram.  Fez leitura da Moção de
Congratulação nº 090/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, em face à família Salazar
Mendonça, em discussão. O Vereador Robson Machado, comentou que esta homenagem é justa , sendo que a
família Salazar até hoje se encontra no Município com sua oficina Mecânica atendendo muita família do nosso
Município, agradeceu toda família Salazar por acreditar em Rio Verde. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan,
parabenizou o Vereador por sua Moção, disse que conhece essa família  desde 1971, quando chegaram no
Município, mencionou que a família Marchezan considera a família Salazar como irmãos, falou que  toda
segunda de manhã sempre estão reunidos na oficina essa homenagem é justa á Família Salazar, mencionou que
tem um grande carinho por esta família, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram.   Fez  leitura da Moção de Congratulação nº
101/2025 de autoria da Vereadora Vanilda Lopes dos Santos, em face ao Carlos Henrique da Silva, por seu
excelente trabalho prestado no Município em discussão. A Vereadora Vanilda Lopes, cumprimentou a todos,
mencionou que esta homenagem é justa, disse que o atendimento ao público é de extrema necessidade,
mencionou que o homenageado desenvolve um excelente trabalho, de atendimento ao público.  O Vereador
Flávio Brito, cumprimentou a todos, disse que já fez um elogio ao Carlos Henrique, falou que este jovem atende
com qualidade a população, parabenizou a Vereadora por sua Moçã. Não havendo mais discussão colocou em
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do ofício nº 368/2025, de autoria do Vereador
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Laurindo Luiz Marchezan. O Presidente informou que o ofício será encaminhado. Fez leitura do Ofício nº
388/2025, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan. O Presidente informou que o ofício será
encaminhado. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos,
iniciou sua fala parabenizando toda a equipe da Prefeitura, Secretaria de Educação, Obras pelo excelente
trabalho realizado em alusão ao desfile do 7 de setembro, que comemora a Independência do Brasil, celebrando
203 anos. Destacou a importância da democracia e da soberania do país, ressaltando que a independência do
Brasil foi conquistada com grande esforço e deve ser valorizada. Enalteceu a dedicação de todos os servidores
públicos envolvidos na organização do desfile, mencionando os profissionais da educação, saúde e obras.
Solicitou ao gabinete do prefeito a instalação definitiva de um bebedouro na Praça das Américas, que possa
atender tanto aos frequentadores de eventos quanto aos alunos que transitam pela região. Solicitou também ao
Secretário de Obras, Ernani Fonseca, a manutenção do forro da rodoviária municipal, destacando que se trata de
uma obra de grande investimento que necessita de conservação adequada. Informou que apresentou projeto de
lei à Secretaria de Saúde, requerendo a obrigatoriedade da publicação bimestral da lista de espera para
consultas de especialidades, exames e procedimentos cirúrgicos, com a devida proteção dos dados pessoais
dos cidadãos. Explicou que a medida visa garantir maior transparência e permitir o acompanhamento correto do
atendimento prestado. Abordou ainda a questão da proteção dos animais no município, destacando a
necessidade de colaboração da sociedade para o cuidado adequado dos animais domésticos e prevenindo o
abandono e os atropelamentos. Prosseguindo, fez um requerimento ao presidente da Casa para que seja editada
uma resolução sobre a realização da eleição da mesa diretora para o biênio 2027/2028, antecipando o processo
para o dia 7 de outubro. O requerimento foi submetido à votação e aprovado pela maioria absoluta dos
vereadores presentes, sendo registrado que o vereador Amauri Careca votou contrário. Por fim, o vereador Igor
Chagas parabenizou todos os médicos veterinários pelo Dia do Médico Veterinário, destacando profissionais do
município, e aproveitou para felicitar aniversariantes do dia, enviando votos de felicidades e bênçãos. Vereadora 
Vanilda Lopes do Santos cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a todos os envolvidos no desfile
cívico do 7 de setembro, em especial à Secretaria de Educação, ao prefeito Réus Fornari, diretores, professores,
alunos, Secretarias Municipais, Polícia Civil, Polícia Militar, PROMUSE e 47º Batalhão de Infantaria e demais
instituições, destacando a dedicação dos vereadores e servidores no evento e reforçando a luta contra o
feminicídio e a violência. Parabenizou a equipe do cerimonial, liderada por Marléia e Kid Bitencourt, pelo
excelente trabalho. Registrou agradecimentos à equipe do hospital municipal, em especial à médica Daniela e à
equipe de enfermagem, pelo atendimento que recebeu, destacando o trabalho do diretor Diego. Solicitou ao
Secretário de Obras, Ernani, a retirada de entulho acumulado em frente à Rua Mário Antônio, 240, e em áreas
próximas ao estádio municipal, ressaltando a necessidade de limpeza urbana. Fez ainda solicitações à
Secretaria competente com relação a Iluminação Pública, por meio do coordenador Lauro Guides, para
reposição de lâmpadas em pontos específicos: Rua Mato Grosso, nº 101, esquina, e Rua Santa Teresa, nº 70,
bairro Ouro Verde, além da irrigação das ruas . Convidou a população dos bairros Jardim dos Estados e região
para a Audiência Pública sobre Regularização Fundiária “Lar Legal”, que ocorrerá no dia 10 de setembro, às
17h, na Escola Marisa Ferzelli, promovida pela Secretaria de Assistência Social e Cidadania. Finalizou
reafirmando a disposição do gabinete para atendimento à população e desejando saúde, sabedoria e bênçãos a
todos. Vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou todos, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela
oportunidade de estar no plenário para mais uma semana de trabalhos em prol da população. Parabenizou a
Secretaria Municipal de Educação, na pessoa do professor Valter, bem como as escolas municipais, entidades,
projetos sociais e comunidades que participaram do desfile cívico, destacando a presença expressiva das
famílias rio-verdenses. Informou que enviará ofício de congratulações às escolas, instituições e equipes que
contribuíram com a realização do evento. Em seguida, comunicou que esteve em conversa com o Prefeito
Municipal acerca de recurso parlamentar do Deputado Geraldo Resende, ressaltando a necessidade de
aplicação desse valor na construção de um Centro de Atendimento Multiprofissional para Pessoas com
Transtorno do Espectro Autista (TEA). Solicitou o apoio dos demais vereadores para assinatura conjunta do
ofício a ser encaminhado ao Deputado, reforçando a urgência da criação de uma estrutura pública adequada
para atendimento especializado, com equipe multidisciplinar composta por médicos, psicólogos, fonoaudiólogos,
terapeutas ocupacionais, fisioterapeutas, assistentes sociais e pedagogos especializados. Apresentou Moção de
Repúdio à empresa Vivo, em razão da interrupção prolongada dos serviços de telefonia e internet no município
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de Rio Verde, que prejudicou o comércio e a população em geral. Ressaltou que cerca de 80% da população
utiliza os serviços da operadora e que a falha deixou a cidade sem comunicação por vários dias. Durante a
discussão, foi sugerido que, além da moção, a população registre reclamações diretamente no SAC da Anatel, a
fim de fortalecer as cobranças e possibilitar medidas mais rápidas e eficazes, inclusive com aplicação de
sanções à empresa. Em seguida, a moção de repúdio foi colocada em discussão e, não havendo discussão foi
colocada em votação, aprovada por unanimidade. Fez um requerimento à Secretaria Municipal de Saúde,
relatando que tem recebido cobranças da população a respeito do transporte de pacientes para exames
realizados em Campo Grande. Explicou que moradores de Rio Verde, ao se deslocarem em vans ou ônibus
disponibilizados pela Secretaria de Saúde, são deixados na Santa Casa, porém não recebem o devido transporte
até os locais de realização de exames quando estes são pagos em tabela social. Destacou que, em um dos
casos, foi contatado por uma senhora que não tinha conhecimento sobre como utilizar aplicativos de transporte e
que, por meio de sua orientação, conseguiu se deslocar até o local. Enfatizou que muitas pessoas humildes,
diante da demora de até seis a oito meses para a realização de determinados exames pelo SUS, acabam
recorrendo a amigos e vizinhos para arrecadar recursos e pagar a tabela social. Ressaltou, contudo, que mesmo
nesses casos não recebem apoio logístico da Secretaria de Saúde, o que dificulta o acesso ao atendimento.
Diante disso, solicitou que a Secretaria Municipal de Saúde esclareça qual é a justificativa para não oferecer o
transporte adequado aos pacientes que buscam atendimento particular em tabela social, reiterando a importância
de atenção especial a essas pessoas, muitas vezes leigas e sem condições de se deslocarem sozinhas. Por se
tratar de um requerimento foi colocado em discussão, em discussão Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo
fez uso da palavra para parabenizar o vereador Robinho pelo requerimento apresentado, destacando que a
situação relatada não ocorre de forma isolada, mas sim de maneira recorrente, e que frequentemente as
reclamações chegam à Câmara Municipal. Relatou já ter conversado com a Secretária de Saúde, Sra. Aline
Benvenutti, esclarecendo que não se trata de questão pessoal, mas sim de um problema do sistema de
funcionamento. Como exemplo, citou o caso de uma senhora que aguardava há meses a realização de um
exame no valor de aproximadamente R$ 800,00. Segundo informou, a paciente contou com o apoio das irmãs do
círculo de oração de sua igreja, que arrecadaram os recursos para o custeio do exame, mas, ainda assim, não
conseguiu transporte fornecido pela Secretaria de Saúde, sob a justificativa de que se tratava de procedimento
particular. Ressaltou que, embora a Secretaria argumente questões de legalidade relacionadas ao SUS, deve
prevalecer também o princípio da humanidade, visto que muitas pessoas não têm condições de se deslocar em
outra cidade por conta própria. Acrescentou ainda que já tramita na Casa de Leis um projeto que cria o Programa
Municipal de Vulnerabilidade Social, permitindo que cidadãos cadastrados no CadÚnico ou em situação de
fragilidade social possam ter acesso a benefícios assegurados por lei, e não por mera decisão administrativa.
Defendeu que cabe ao Poder Legislativo estabelecer tais normas, para que situações como essa deixem de ser
tratadas como exceções ou atos de boa vontade. Por fim, reforçou que é preciso averiguar a veracidade das
informações prestadas tanto pelos cidadãos quanto pela Secretaria Municipal de Saúde, comparando, por
exemplo, os relatos sobre a fila de espera e a realidade apresentada em listas oficiais, bem como a situação do
transporte em vans. Manifestou apoio integral ao requerimento do vereador Robinho e solicitou subscrição.
Vereadora Vanilda Lopes do Santos fez uso da palavra para somar-se ao posicionamento do vereador
Robinho, destacando a relevância da causa. Ressaltou que também tem recebido diversas reclamações da
população, considerando inadmissível que pacientes que buscam atendimento pela tabela social não contem
com o apoio da Secretaria Municipal de Saúde. Argumentou que a tabela social, por apresentar valores
acessíveis, funciona como um complemento ao SUS, possibilitando que cidadãos que aguardam meses em filas
tenham acesso mais rápido a exames e consultas, muitas vezes evitando que um problema de saúde se agrave.
Frisou que, embora haja normas legais e regimentais, é imprescindível considerar o aspecto humano. Citou o
exemplo de idosos que não possuem celular ou familiaridade com aplicativos, enfrentando dificuldades para
acessar transportes alternativos, como Uber ou táxi, o que compromete sua ida a consultas e exames. Enfatizou
que a saúde deve ser prioridade e que não se pode brincar com a vida das pessoas, defendendo que o
transporte seja assegurado independentemente da natureza do atendimento – seja pelo SUS, pela tabela social
ou particular. Reforçou que, no momento do voto, o cidadão não faz distinções, apenas confia em seus
representantes, e cabe a estes garantir que a população receba o tratamento digno que merece. Concluiu
reiterando total apoio ao requerimento do vereador Robinho. Vereador Joanes Pimentel Vieira utilizou a palavra
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para parabenizar o vereador Robinho pela propositura, destacando as dificuldades enfrentadas por pessoas em
filas de espera por exames, algumas aguardando anos, e que recorrem a amigos, rifas ou vaquinhas para
custear os procedimentos de saúde. Ressaltou a importância de o município oferecer contrapartida por meio do
transporte dessas pessoas, lembrando que a equipe do CRV tem atuado de forma competente para auxiliar no
transporte de pacientes, inclusive fora do SUS, assegurando que cidadãos de Rio Verde tenham acesso a
atendimento. Reforçou que a Câmara Municipal tem buscado recursos para disponibilizar veículos ao CRV e à
Secretaria Municipal de Saúde, garantindo que a população possa ser atendida. Mencionou casos adicionais,
como pessoas que necessitam se deslocar até Campo Grande para perícias no INSS, enfrentando dificuldades
de transporte. Finalizou ressaltando que, com a gestão adequada e aumento da arrecadação, os recursos
previstos para a saúde em 2026 permitirão atender à demanda da população. Manifestou apoio integral à
propositura do vereador Robinho e solicitou subscrição ao requerimento. Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo retornou à tribuna para acrescentar um ponto importante à discussão. Destacou que a situação atual é tão
inadequada que, em casos semelhantes, se um vereador com melhor condição financeira marcar uma consulta
pelo SUS no Hospital Regional em Campo Grande e recorrer a recursos próprios ou da comunidade para custear
o exame, ele pode ser transportado pela Secretaria de Saúde, enquanto um cidadão de baixa renda, recebendo
um salário mínimo, não recebe o mesmo atendimento. Ressaltou que a Secretaria justifica a negativa com base
no princípio da legalidade, mas enfatizou que, neste contexto, trata-se de uma questão de humanidade.
Defendeu que a Câmara Municipal retome o tema com urgência, propondo medidas que garantam a legalização
de um procedimento que assegure transporte adequado a todas as pessoas, independentemente de sua renda,
respeitando o princípio da equidade no atendimento à população. Finalizou agradecendo pela atenção e apoio
dos colegas à causa. Não havendo mais discussão foi colocado em votação, aprovado por unanimidade.
Vereador Robson Rodrigues Machado retornou sua fala reiteirou seu agradecimento aos colegas vereadores,
destacando a fala do vereador Yhgor sobre a necessidade de buscar legalidade por meio de Projetos de Lei que
beneficiem a população. Reafirmou que o papel dos vereadores é trabalhar em prol da sociedade e agradeceu
aos colegas que subscreveram o requerimento apresentado. Solicitou, ainda, que seja expedido ofício à
Secretaria Municipal de Saúde quanto à necessidade de reforma e manutenção do posto de saúde do bairro
Campo Alegre, que se encontra sem muro e portão, a fim de garantir melhores condições de atendimento à
população. Manifestou agradecimento especial à senadora Teresa Cristina, pela destinação de emenda
parlamentar, à Secretaria Municipal de Assistência Social, ao Prefeito Réus e à equipe de licitação, que
possibilitaram a execução de ações voltadas ao atendimento da população, destacando que a emenda já se
tornou realidade. Encerrou sua fala agradecendo a Deus pelo dia, pedindo bênçãos para toda a população de
Rio Verde, reafirmando gratidão à comunidade que tem acompanhado o trabalho dos vereadores, e garantindo
seu compromisso diário em prol do povo riverdense. Registrou ainda sua satisfação com a presença e
recuperação do Vereador Lauro Marchezan, desejando-lhe plena saúde e ressaltando a importância de sua
atuação na Câmara para o benefício da população. Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos,
iniciou sua fala ressaltando a importância de reconhecer os esforços realizados, além de apresentar pedidos em
prol da comunidade. Informou ter recebido em seu gabinete os moradores PH e Juliana, da Fazenda Mutum,
Serra do Pindaivão, os quais solicitaram a instalação de mata-burros na região. Ressaltou que já havia feito
pedido anterior e que, após contato com o Secretário Ernani, a instalação será realizada nos próximos dias,
beneficiando o transporte escolar e facilitando a permanência de funcionários na área rural. Mencionou também
o atendimento à moradora Patrícia Pivotto, da região do Lageado, destacando que está empenhada em buscar
solução para sua demanda, com o apoio da Secretaria de Educação e do secretário Ernani, garantindo o acesso
das crianças às aulas. Relatou visita à Colônia Paredes, área das abóboras, acompanhado do assessor Carlos
Alberto, observando o trabalho da equipe da Secretaria de Obras, acampada no local há quase dois meses.
Solicitou a aquisição de uma Starlink para melhoria da comunicação e pediu orações pelo funcionário Josué, que
sofreu AVC. Destacou reunião com o prefeito Réus e a Secretária de Turismo, Sra Josy Madruga, para tratar de
recursos destinados pelo Deputado Estadual Roberto Hashioka, no valor de R$ 75.000, para aquisição de veículo
que atenderá à secretaria. Mencionou ainda recursos adicionais de R$ 50.000 e R$ 60.000, assegurados pelo
Vereador Robinho e pela Secretária Josy Madruga, respectivamente, reforçando a mobilidade da equipe.
Registrou a atuação do Deputado Dr. Luiz Ovando, que destinou mais de R$ 600.000 para a aquisição de veículo
para a APAE e construção de campo de futebol no estádio municipal, bem como a construção de quadra coberta
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na escolinha Dois Irmãos, beneficiando mais de 500 crianças atendidas pela instituição. Informou que recurso de
mais de R$ 500.000, solicitado ao Ministério da Agricultura, foi liberado para a aquisição de uma Bob Cat
completa para a Secretaria de Obras, cujo recebimento será realizado na presença de autoridades. Anunciou
agenda em Brasília no próximo dia 22, com o Deputado Federal Luiz Ovando, ex-deputada Rose Modesto e
deputado Rodolfo Nogueira, para tratar de pedidos, incluindo a aquisição de micro-ônibus para transporte de
atletas, beneficiando o time Rio Verde do Pantanal Futebol Clube. Encerrou agradecendo ao prefeito, secretários
municipais e à população, destacando que está à disposição da comunidade, reafirmando seu compromisso com
o atendimento e melhoria das condições de vida dos cidadãos de Rio Verde. Vereador Amauri Olartechea
cumprimentou a todos, iniciou sua fala fazendo indicação à nossa prefeitura municipal, ao gabinete do prefeito e
à secretaria competente, que acredito ser a de Turismo, para a instalação do letreiro “Eu amo Rio Verde”, tanto
na margem da BR-163 quanto na Praça das Américas. Essa iniciativa reforça a identidade visual do município e
valoriza o sentimento de pertencimento dos cidadãos, além de promover o turismo local. Em diversas cidades
que visitei pelo Brasil, é comum encontrar placas que exaltam o amor pelo município, como “Eu amo São
Gabriel” ou “Eu amo Coxim”, e acredito que Rio Verde merece a mesma valorização. Esperamos que a
prefeitura atenda a esta indicação e buscaremos recursos para viabilizar essa proposta. Minha segunda
indicação se refere à Secretaria de Saúde. Apesar de já haver ações em andamento, a população tem solicitado
com frequência a substituição das cadeiras e assentos nos postos de saúde do município. É importante atender a
essa demanda, garantindo conforto e dignidade aos usuários das unidades, que atualmente se deparam com
bancos e cadeiras danificados. Gostaria também de apresentar uma moção de congratulação pelo novo
empreendimento inaugurado em 6 de outubro, o “Espetinho da Família”, localizado na Avenida Eurico Sebastião
Ferreira, nº 541, sob a direção do pastor Sérgio Castro e sua família. Este espaço acolhedor oferece mais uma
opção gastronômica à população e reforça a tradição cultural dos espetinhos em nossa cidade. A moção foi
aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes, que manifestaram seu desejo de subscrever este
reconhecimento. Temos observado um novo cenário de desenvolvimento em Rio Verde, com inauguração de
empreendimentos e investimentos, como novos condomínios no Jardim dos Estados e outros residenciais,
mostrando que as pessoas estão acreditando e investindo em nosso município. Gostaria de registrar, ainda, a
excelência no atendimento da Unidade de Saúde Central Noturna. Tive a oportunidade de acompanhar uma
consulta odontológica, onde a dentista Ana Isa e a auxiliar Darcilene realizaram atendimento humanizado a uma
criança, demonstrando a dedicação e profissionalismo dos servidores de saúde. Ressalto que a unidade funciona
das 17h às 21h, oferecendo serviços de consulta clínica, atendimento odontológico, vacinação e pequenos
procedimentos a toda a população, independentemente da área de abrangência. No último dia 7 de setembro, a
população de Rio Verde participou de forma marcante do desfile cívico na Praça das Américas e na Avenida
Barão do Rio Branco. Foi emocionante observar o envolvimento das famílias e o patriotismo presente em cada
participante, destacando o trabalho das escolas, projetos sociais, CAPS e assistência social. Este evento reforça
a importância de celebrarmos nossa independência e a liberdade que nos é garantida como cidadãos brasileiros.
Finalizo colocando-me à disposição para contribuir com soluções que promovam o desenvolvimento do
município. Reafirmo a importância do trabalho conjunto do Legislativo, Executivo e Judiciário e parabenizo as
forças policiais pelo ato de bravura que salvou uma jovem em situação de risco, demonstrando a relevância da
presença da polícia em nossa cidade. Que Deus abençoe todos e que Rio Verde continue avançando rumo a um
futuro próspero. Muito obrigado. Vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos, iniciou sua fala
agradecendo a Deus por mais um dia e pela oportunidade de participar da sessão em prol da população de Rio
Verde. Inicialmente, parabenizou o prefeito Réus e todos os secretários envolvidos na organização do desfile de
7 de setembro, bem como os funcionários que dedicaram seu domingo para o evento. Ressaltou que, conforme
mencionado por colegas, foi um dos maiores desfiles dos últimos anos, o que valoriza o patriotismo e fortalece o
sentimento de pertencimento da população. Parabenizou os veterinários pelo seu dia, estendendo as felicitações
em nome de seu genro, Dr. Artur, a todos os profissionais da área no município. Relatou visita à agricultura
familiar, destacando a produção diversificada de pequenos produtores como Marcos Miranda, seu Ramão e a
filha da dona Selma, na região da Matinha. Ressaltou que a agricultura familiar é imprescindível para abastecer a
cidade, especialmente nas áreas da Vila Nova, Corredor das Araras e Matinha, que possuem terras férteis e
produzem frutas e hortaliças variadas. Enfatizou a importância do apoio da Secretaria de Desenvolvimento para
essas famílias, que produzem grande diversidade de alimentos com dedicação. Recebeu também fotos enviadas
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por Arlindo, morador da região do Fortaleza, próximo a Coxim, que mostravam uma ponte em precárias
condições. Informou que já agendou, juntamente com o secretário de Obras Ernani, uma visita ao local na
semana seguinte para avaliar a situação, destacando que a área possui diversos balneários e merece atenção
do poder público municipal. Encerrou sua manifestação agradecendo novamente a Deus e à população de Rio
Verde que acompanha os trabalhos da Câmara. Vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e
iniciou sua fala relatando ter encaminhado ofício ao chefe da AGESUL, solicitando visita e reparo na ponte sobre
o Rio Feioso, localizada na BR que desce a Serra da Alegria. Informou que a referida ponte foi reformada no ano
anterior, mas, devido ao tráfego de caminhões e carretas com excesso de peso, sua estrutura apresentou
afundamento em uma das extremidades, oferecendo risco de acidentes graves e bloqueio do trânsito. Ressaltou
que esteve em contato com o Secretário de Obras, senhor Ernani, que se comprometeu a intermediar junto ao
chefe da AGESUL para que a manutenção seja realizada com urgência. Em seguida, destacou outro ofício
encaminhado ao Deputado Estadual Júnior Mochi, solicitando a possibilidade de designar um agente para atuar
de forma permanente no pátio da Escola Estadual de Rio Verde. Justificou que a unidade possui mais de mil
alunos e tem registrado recorrentes brigas, discussões e empurrões, especialmente nos horários de recreio e
saída. Reforçou que a medida visa garantir a segurança dos estudantes, cabendo ao Deputado articular junto ao
Governo do Estado a viabilidade da solicitação. Comunicou a apresentação de Moção de Congratulações ao
professor José Fernando, nascido em Tupã - São Paulo e reside em Rio Verde, que dedicou 38 anos à educação
municipal e recentemente se aposentou. Na sequência, parabenizou todos os envolvidos na organização do
desfile de 7 de setembro, com destaque ao Secretário de Educação, Professor Valter e sua equipe, as escolas
municipais, demais instituições participantes e ao Prefeito Réus. Destacou a grande presença popular na
Avenida Barão do Rio Branco, ressaltando que o evento foi bonito, bem organizado e contou com maciça
participação da comunidade. Aproveitou para agradecer as palavras de apoio do vereador Robinho quanto à sua
recente recuperação de saúde. Relatou que esteve internado na Santa Casa por três dias, em decorrência de um
procedimento médico, mas encontra-se totalmente restabelecido e pronto para desempenhar suas funções
legislativas. Reiterou sua gratidão aos colegas vereadores, enfatizando o espírito de união e companheirismo
que prevalece nesta Casa de Leis, independentemente da idade ou tempo de atuação parlamentar. Por fim,
agradeceu a todos e desejou à população de Rio Verde uma boa semana, colocando-se à disposição e
reforçando seu compromisso com o desenvolvimento do município.  Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida cumprimentou a todos e iniciou sua fala  destacando a relevância das indicações e requerimentos
apresentados pelos demais vereadores, especialmente aqueles voltados à área da saúde, ressaltando que este
setor exige atenção redobrada por não permitir espera. Informou que subscreveu algumas proposições dos
colegas e, em sua vez de uso da tribuna, trouxe reivindicações apresentadas por moradores. Relatou pedido de
limpeza na Rua Marginal Campo Alegre, no bairro Jardim José Antônio, nas proximidades da rodoviária. Explicou
que a via encontra-se tomada pelo mato, que já avança sobre a rua, estreitando a passagem e prejudicando o
tráfego. Solicitou ao Secretário de Obras, senhor Ernani, que providencie a limpeza ainda durante o período de
estiagem, a fim de evitar maiores transtornos quando retornarem as chuvas. Em seguida, apresentou solicitação
semelhante para a Rua Novo Horizonte, no bairro Ouro Verde, onde há acúmulo de entulhos, restos de
construções e crescimento de mato, além da abertura de valetas que comprometem a passagem de veículos.
Observou que a rua dá acesso a uma oficina de caminhões e, por isso, possui intenso tráfego de veículos
pesados. Ressaltou que há previsão de asfaltamento futuro, mas que, diante da morosidade dos trâmites
públicos, se faz necessária uma intervenção emergencial da Secretaria de Obras para melhorar as condições de
tráfego até a execução definitiva da pavimentação. Por fim, afirmou que sua fala foi breve nesta sessão, uma vez
que já havia subscrito matérias relevantes apresentadas por outros vereadores. Agradeceu a atenção de todos e
desejou uma boa semana à população rio-verdense. TEMPO DE LIDERANÇA: Vereador Robson Rodrigues
Machado retornou à tribuna para reforçar o convite já mencionado pela vereadora Vanilda, referente à audiência
pública promovida pelo superintendente de Habitação, senhor Reinaldo. Informou que o evento, com o tema “Um
lar regularizado é um lar seguro”, tratará da regularização fundiária por meio do programa “Lar Legal”. Convidou
toda a população de Rio Verde a participar no dia 10 de setembro, quarta-feira, às 17 horas, na Escola Marisa
Ferzelli, destacando a importância da iniciativa para os cidadãos que possuem pendências em relação a terrenos
e moradias. Em seguida, registrou sua participação no almoço beneficente em prol do senhor “Lingeirinho”,
evento que contou também com a presença dos vereadores Joanes e Flávio Brito. Destacou o grande sucesso
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de público, estimado em cerca de 700 pessoas, entre refeições servidas no local e marmitas. Ressaltou que a
população rio-verdense demonstrou solidariedade e espírito de união, colaborando de forma direta e indireta com
a causa. Parabenizou todos os envolvidos na organização e, em nome do beneficiado, agradeceu a contribuição
da comunidade, desejando plena recuperação de saúde ao senhor Ligeirinho. Finalizou desejando bênçãos a
todos e reiterando que estará presente na próxima sessão, na terça-feira. Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo solicitou a palavra para realizar um convite à população, informando que, na próxima sessão ordinária, será
realizado o ato de entrega do título de Embaixadora da Cultura Rio-verdense à senhora Tânia Mara. Ressaltou
que a homenagem decorre de projeto de sua autoria, aprovado por unanimidade nesta Casa de Leis e
sancionado pelo prefeito municipal. O ato oficial de assinatura da sanção da lei e entrega do título ocorrerá na
próxima terça-feira, às 7h30, neste plenário, antes do início da sessão ordinária. Convidou todos os presentes e a
comunidade a participarem, destacando a relevância da homenagem e a honra de contar com a presença da
homenageada. Por fim, agradeceu ao presidente, aos colegas vereadores e aos servidores desta Casa
Legislativa, ressaltando que o trabalho do Legislativo só é possível graças à dedicação da equipe que dá suporte
às atividades parlamentares. Desejou a todos uma boa semana e pediu as bênçãos de Deus sobre os trabalhos.
O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais
nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Nove (09) de Setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e
Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
 
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
Amauri Olartechea – 1º Secretário
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José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
 
Washington Jefferson de Castro
 
 
 
 
 
 
Yhgor Chagas Correia de Melo
 

Justificativa
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 653/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-90/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-89/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-101/2025   Aprovada
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